

# 白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
社长 王延军 总编辑 倪小玲 本期终审 刘彤 白城新闻网: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2019年7月4日 星期四 农历己亥年六月初二 第10730期



白城日报微信公众号: bcrbswx



## 镇赉: 整治农村人居环境 激发乡村新活力

本报讯(镇广宣)整治农村人居环境是坚定不移推进乡村振兴战略,建设美丽宜居村庄的重要前提。2018年以来,镇赉县把农村人居环境整治中的绿化美化工作与推进乡村振兴、贯彻落实吉林省十年绿美活动、全市“两个百日攻坚”和“七大专项行动”相结合,点线面全方位强力推进,全县村屯绿化美化工作取得显著成效。截至目前,全县各村屯新增绿化面积5000余亩,村屯绿化美化总面积近2万亩。

坚持高标准规划,提升绿化美化品位。该县两次召开以村屯绿化美化为主要内容的春季造林工作会议,高标准规划村屯绿化美化工作,力求村屯绿化美化有特色有亮点。制定《脱贫攻坚巩固提升“六大专项行动”攻坚月活动实施方案》,围绕危房改造、安全饮水、健康扶贫、庭院经济、村屯环境整治、绿化美化六项重点任务,进行了谋划设计和周密部署。立足于适地适树原则,按照乔灌结合、花草搭配方式,组织林业部门与各乡镇工作人员逐村屯对主干道、空闲地进行了立体化规划设计,保证绿化美化工作有层次、有品位。

坚持高标准实施,提升绿化美化质量。该县在总结2018年

“653”百日会战经验基础上,依托春季造林绿化和脱贫成果巩固提升攻坚月的有利契机,开展了声势浩大的村屯绿化美化工作,取得了显著成效。通过项目资金扶持、部门帮扶投入、乡村组织自筹、社会力量募集等多种方式,积极筹措绿化美化资金,共筹资1928万元,保证了全县各村屯绿化美化工作的开展。县四大班子领导建立了绿化美化联系点,与包保干部、群众同吃同住同劳动,各乡镇、包保部门及各群团组织积极发挥作用,大力开展以党员林、公仆林、民兵林、工会林、青年林、巾帼林等纪念林形式的绿化美化活动,起到了明显的示范作用,极大地推动了村屯绿化美化工作全面开展。在今年5月份攻坚月期间,市乡村近万名包保干部与群众同吃同住同劳动,大打乡村绿色美化攻坚战,全县村屯绿化美化工作发生了历史性变化。镇赉县各乡镇村、包保部门你追我赶、竞相比拼,全力投入到了村屯美化绿化大会战中,打造了“村屯林围化、道路林荫化、庭院林果化”的村屯绿化美化格局。

坚持高标准管理,提升绿化美化效果。在高标准组织实施绿化美化的同时,镇赉县进一步加强管理,保证了绿化美化成果的

长效巩固。加强管护制度建设,明确了县级领导包乡、乡镇干部包村、村社干部包路段的管护责任,指导完善了该县各村屯村规民约中的绿化美化条款,推行了农户“门前三包”管护方式,保证了每棵花草树木都有人负责。加强管护队伍建设。该县建立了由1012名生态护林员和1659名乡镇公益岗位为主体的村屯绿化美化专业管护队伍,划分责任区域,强化抚育措施,加大巡护管护力度,有效保证了栽植树木的成活率。加强管护方式建设。该县把村屯绿化美化管护工作纳入到农村“五好家庭”评比活动中,利用乡村广播,不定期发布村屯护绿活动的好人好事,动员群众积极参与村屯绿美监管活动,切实保证绿化美化成果。

### 奋斗新时代 美丽新白城 ——脱贫攻坚进行时



洮南市福顺镇胜利村村民贾长林,近几年利用承包的温室大棚种植鲜花、香瓜、西瓜、黄瓜等,收入非常可观。他致富不忘乡亲,帮扶了15户村民进行大棚种植,每户农民年收入可达3万元以上。图为村民将香瓜整理装箱准备发往市场。本报记者 王野村摄

### “不忘初心 牢记使命”主题党日活动

#### 增强团结协作 发扬拼搏精神 市委宣传部与包保村共庆建党98周年

本报讯(镇宣)为庆祝中国共产党建党98周年,进一步提升党组织的战斗力、凝聚力和影响力,6月28日,市委宣传部包保镇赉县嘎什根乡创业村开展了“不忘初心、牢记使命”纪念中国共产党成立98周年主题党日活动暨2019年三村趣味运动会。市委常委、宣传部长徐辉出席活动。

活动启动仪式上,镇赉农商行领导向创业村、立新村、长发村颁发“信誉村”荣誉奖牌,全体党员在雨中集体齐唱国歌,新党员宣誓,全体党员重温入党誓词,创业村、立新村、团结村党员以支部为单位集体缴纳党费。启动仪式结束后,创业

村、立新村、团结村三村趣味运动会正式开始。

本次运动会以各党支部为参赛单位,共设置了3个项目,采取寓教于乐的形式,设计了技术难度小、趣味性强、参与面广的趣味性系列体育竞赛。参赛选手个个摩拳擦掌、精神抖擞,“虫虫比赛”考验了队伍的团结性,“吊瓶比赛”体现了队员们相互协作的精神,拔河比赛展示了队员们的拼劲。

此次趣味运动会,激发了党员干部和入党积极分子干事创业的工作热情,激励了他们团结奋斗、努力拼搏的精神,进一步增强了村党组织的凝聚力和战斗力。

#### 强化党性意识 永葆政治本色 市农业农村局开展主题活动

本报讯(记者薄秀芳)为热烈庆祝建党98周年,6月26日,市农业农村局在白城市畜牧研究院及白城市畜牧总站开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。

当天,在市农业农村局党委的组织下,参加活动人员在市畜牧总站进行了标准化示范支部建设观摩活动,并重温入党誓词。大家纷纷

表示,通过标准化示范支部建设观摩,进一步提升了党支部组织力、凝聚力;重温入党誓词,让每名党员回顾了入党宣誓时的庄严承诺和坚定决心,增强了党性意识,永葆政治本色。

市农业农村局机关全体人员,各基层党组织书记、党务干部、各单位负责人参加了主题党日活动。

#### 不忘初心跟党走 牢记使命勇担当 市市场监督管理局举办主题演讲比赛

本报讯(记者张美)为庆祝中国共产党成立98周年,进一步激励和动员广大党员职工高举中国特色社会主义伟大旗帜,提升基层党组织的凝聚力、战斗力和组织力,6月28日,市市场监督管理局举行了以“不忘初心跟党走 牢记使命勇担当”为主题的演讲比赛。

经过预赛脱颖而出的10组选手参加比赛。比赛过程中,选手们紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”这一主旋律,结合本职工作,立足岗位实际,以丰富的演讲内容和多样的演讲形式,诠释了共产党人的初心和使命,抒发了市场监管人紧跟时代砥砺前行,担当责任奋发有为的精神面貌。整个比赛过程高潮迭起,选手们声情并茂的演讲博得了现场评委和观众的阵阵掌声。

经过激烈角逐,比赛产生了一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。

赛前,全体党员面对党旗重温了入党誓词。大家纷纷表示,今后将会以更加饱满的热情发挥共产党员的先锋模范作用,永葆共产党员政治本色,为人民谋幸福、为中华民族谋复兴贡献力量。

#### 我市举办金融行业扫黑除恶专项斗争培训

本报讯(记者张美)为进一步提升市县两级金融工作管理部门扫黑除恶专项斗争能力,强化各金融机构对金融领域扫黑除恶专项斗争和行业自律的认识,推进金融领域扫黑除恶专项斗争向纵深发展,6月26日,白城市金融工作办公室联合白城市中级人民法院、中国人民银行白城市中心支行、中国银行保险监督管理委员会白城监管分局联合举办“送法进金融机构暨金融行业扫黑除恶专项斗争”培训会。

培训会上,市中级人民法院法官围绕如何界定涉黑涉恶行为、金融领域涉黑涉恶行为表现等方面展开培训,采取典型案例剖析,加深金融机构业务人员对扫

黑除恶专项斗争的认识。通过此次培训,进一步推动全员掌握扫黑除恶专项斗争政策法规,增强全员的法制观念和合规操作水平,营造绿色金融生态环境,为我市金融行业稳健发展提供坚实保障。

各县(市、区)金融办、银行、证券、保险、担保、小额贷款、典当行等部门和机构共计120余人参加培训。

### 扫黑除恶 吉林亮剑

## 争做文明有礼白城人 共建美好幸福新白城

### ——我市十大不文明行为征集评选结果公布后市民反响热烈

●本报记者 张凤

4月29日到6月11日,白城市文明办、市创城办组织开展了白城市十大不文明行为征集活动。6月13日,主办单位将市民投票评选结果通过媒体向社会公布,在市民中引起了广泛关注和热烈反响。

活动期间,市文明办共收到涉及影响公共环境、干扰公共秩序、损害城市形象等不同领域不文明行为投稿170余条,最后通过市民投票评选出了行人闯红灯、随意横穿马路、不走人行道、自行车、电瓶车、摩托车、三轮车随意变道、逆向行驶、横穿马路、闯红灯;乱扔垃圾、乱倒脏水、随地吐痰、随处便溺;出租车驾驶员接打电话、对讲机聊天、车上吸烟吃东西、随意停靠拉客妨碍其他车辆通行等十大不文明行为。针对此次评选活动选出的十大不文明行为,记者走上街头,随机采访了部分市民,倾听他们的心声。

货车司机李长军对于道路中的各类不文明行为深有感触。他向记者表示,新的交通法规要求机动车在行驶斑马线时要主动礼让行人,有效避免了一些交通意外的发生。但是,自行车、电瓶车、摩托车等车辆的随意变

道、逆向行驶、横穿马路、闯红灯,以及出租车随意停车揽客影响其他车辆通行等不文明行为,给道路交通安全带来了极大的安全隐患。李长军认为,无论是行人还是非机动车辆,都应该遵守交通规则,既是对自己的安全负责,也是作为一名道路参与者最基本的义务。

针对部分出租车驾驶员的不文明行为,企业职工杨女士在接受记者采访时表示,之前她在市内乘坐出租车时,曾遇到过出租车驾驶员一边开车一边吸烟的情况,有的司机还在开车期间接打电话、用对讲机聊天等。杨女士认为,出租车是城市里流动的名片,部分出租车司机的不文明行为会给我们的城市带来不良影响,同时,也会严重影响出租车安全。

市民王先生在接受记者采访时表示,他对于乱扔垃圾、乱倒脏水,随地吐痰、随处便溺等不文明行为十分反感。王先生说,他家所在的小区过去一直处于脏乱差的环境中,但是在近两年的老城改造和城市管理提升年活动中,小区的面貌发生了天翻地覆的改变,小区内的甬路平整宽敞,绿

解决好“三农”问题,是全党工作中重中之重。日前,中共中央政治局召开会议审议《中国共产党农村工作条例》时强调,继承和发扬党管农村工作优良传统,加快推进农业农村现代化。

“坚持和加强党对乡村治理的集中统一领导,坚持把夯实基层基础作为固本之策,坚持把治理体系和治理能力作为主攻方向”。不久前,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强和改进乡村治理的指导意见》,为新时代加强和改进乡村治理,夯实乡村振兴的基层基础明确了目标,指明了路径。

《意见》是实现乡村治理现代化的行动指南。按照实施乡村振兴战略的总体要求,《意见》对构建乡村治理体系提出了具体目标,要求到2020年现代乡村治理的制度框架和政策体系基本形成,到2035年党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理体系更加完善。

我们党一直高度重视“三农”问题,党管农村工作是党的优良传统,也是实现乡村治理现代化的基本前提。将党的政治优势转化为治理效能,是加强和改进乡村治理的关键所在。根据《意见》要求,村党组织全面领导村民委员会及村务监督委员会、村集体经济组织、农民合作组织和其他经济社会组织;健全村级重要事项、重大问题由村党组织研究讨论机制;实施村党组织带头人整体优化提升行动,持续整顿软弱涣散村党组织,等等,从而完善村党组织领导乡村治理的体制机制,发挥党员在乡村治理中的先锋模范作用。

乡村治理现代化,需要构建自治、法治、德治相结合的乡村治理新体系。(下转四版)

## 协同推进乡村治理现代化

●吕德文

### 时评

#### 加强安全生产宣传 树牢安全防范意识

本报讯(记者汪伦)近日,市安委会办公室、白城经开区安委会办公室在白城欧亚购物中心举办了以“防风险、除隐患、遏事故”为主题的宣传咨询日活动。

活动中,市安委会、白城经开区安委会成员单位及相关部门通过采取现场设置咨询台、悬挂条幅、设置展板、发放安全生产宣传资料和纪念品等方式向广大市民宣传安全生产方针政策及法律法规,广泛普及了生产、生活、应急安全知识。同时,白城供电公司现场宣传企业安全文化,白城欧亚购物中心组织1000余名员工进行了消防疏散应急演练。

据了解,活动当天,市直各部门、各县(市、区)同步开展了安全生产宣传咨询活动,并结合安全生产“七进”活动,向广大群众宣传普及安全生产法律法规和知识,弘扬“生命至上、安全第一”的理念,提升全民安全意识,营造人人关注安全、重视安全、参与安全的良好社会舆论氛围。

化、卫生水平等全部都得到了巨大的提升,然而就在这样优美整洁的环境中,还有部分居民恶习难改。他呼吁市民们能够珍惜现在的生活环境,共同维护好自己的家园。此外,接受采访的市民们还对携带宠物进入公共场所,遛放宠物不栓绳、粪便不清理;小区楼道内堆放杂物,绿化带种菜侵占小区公共空间、绿地;车窗抛物、高空抛物;公共场所吸烟;噪声扰民;违规喷涂、张贴、发放小广告、宣传单等不文明行为表达了自己的意见。接受采访的市民纷纷表示坚决抵制不文明行为,并且要从自身做起,传播社会正能量,为创建全国文明城市贡献出自己的一份力量。

### 奋斗新时代 美丽新白城

——创建全国文明城市